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A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 
Kéziratok vissza nem adatnak 
Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI ÉS TÁRSA

A gyári lerakatok megadóztatása Léván
Számtalan esetben mutattunk rá 

lapunk eme helyén arra a privilegi­
zált helyzetre, amit a csehországi 
gyárak itteni lerakatai és fiókjai él­
veznek, nem csak legyürhetetlen 
konkurrenciát okozva az itteni ipar­
nak és kereskedelemnek, hanem ez­
zel szemben nem is járulnak hozzá 
a helyi terhekhez, illetőleg nagyon 
könnyen kibújnak alóla, amiről már 
felelős helyről is alkalmunk volt 
Léván véleményt hallani. Ezek a 
lerakatok kiszivattyúzzák a pénzt 
a helyi piacból és elszállítják innen, 
nem lát abból úgyszólván semmit 
az itteni közgazdasági élet.

Most, hogy maguk a városok is 
súlyos anyagi viszonyok közé jutot­
tak, Szlovenszkószerte megindult az 
akció ezeknek helyi megadóztatá­
sára. A múlt héten Érsekújvár ha­
tározta el a megadóztatásukat, amit 
igy terveznek : 1. Gyári lerakatok, 
fiókok évi adója 500 K-tól 5000 
K-ig. 2. Pénzintézetek fiókja 500 
K-tól 50.000 K-ig. 3. Biztositó ügy­
nökségek 1000-tól 10.000 K-ig. 4. 
Egységáruházak 15 000 K-tól 50 
ezer K ig.

Most Léván is megindult a ko­
moly akció errenézve. A három ma­
gyar párt képviselőtestületi tagjai 
együttes javaslattal fordultak a vá­
roshoz, amelyben rámutatnak arra, 
hogy évek óta a legnagyobb meg­
lepetéssel tapasztaljuk, hogy váro­
sunkban állandóan mind több és több 
idegen cég telepszik le, akik a vá­
ros közterheihez alig járulnak hozzá 
és részben okozói lettek annak, hogy 
az itteni őslakosság munkás, iparos 
és kereskedő, vagy munka nélkül 
maradt, vagy tönkre ment és ma 
megélni alig tud, munkanélküli se­
gélyre szorul és részben városunk 
terhére esik. E rendkívüli viszonyok 
kényszerítenek arra, hogy indítvá­
nyozzák : a legsürgősebben egy vá­
rosi szabályrendelet alkottassák, 
amely minden olyan gyári leraka- 
tot, fiókot, intézetet, áruházat, amely­
nek adófizetési helye nem Léván 
van, hanem másutt, külön, évenként 
lebonyolított forgalom szerint vá­
rosi adóval rójjon meg. Az adót 
évi 1000 K-tól 60.000 K. összegig 
gondolják megszabni. Ugyanis — 
hangsúlyozza a javaslat, — a város 
bevételei a gabonamonopólium foly­
tán elmaradó hetivásárok és a jövő­
beni állatmonopólium folytán min­
dég kisebbednek, kiadásai pedig a 
mindinkább nagyobbodó munkanél­
küliség folytán emelkednek. Végül 

pedig és nem utolsó sorban nagy 
hátrányban vannak azok az őslakos 
kisiparosok és kiskereskedők, akik 
ezen gyári ierakatokkal szemben a 
versenyt felvenni képtelenek és igy 
üzletük, műhelyük és piaci sátraik 
napról napra, hétről-hétre sőt lehet 
mondani hónapról-hónapra, vevő és 
rendelés nélkül maradnak.

Ezen vállalatok itten jelentékeny 
forgalmat bonyolítanak le, tehát 
méltányos és jogos az, hogy a vá­
ros közterheihez hozzájáruljanak, 
mert éppenugy veszik igénybe köz­
világításunkat, éppenugy használják 
a városi utakat, utcákat és járdákat 
és általában minden közintézmé­
nyünket, mint azok, akik utolsó fii 
léreiket is kénytelenek sokszor itt 
az állami és városi adóba befizetni.

Ing. Csorba Jenő előadása
a járási magyar közművelődési bizottság 
szerdai estjén küönösen élénk érdeklődést 
váltott ki Léva közönségének körébtn s 
valóban meg is érdemelte ezt a nagy érdek­
lődést, mert az előadó által ismertetett techni­
kai téma napjainkban igazán az élet köz­
pontjában áll. A város közönsége gyakran 
látja a szerelőket, amint azok újabb és 
újabb villamos vezetékeket feszítenek ki a 
város különböző területein, ma itt ezek cél­
járól és rendeltetéséről igazán érdekes 
magyarázatokat és értékes felvilágosításokat 
kapott.

Az előadás küönböző részeinek kellő 
megvilégitásához és a laikus ttal'gstóság ér­
telméhez nagyon jól szóltak az előadó leánya. 
Csorba Kató festőmüvésznő által készitett 
kitűnő technikai rajzok, amelyek az előadott 
anyag spercipiá'ását nagymértékben előmoz­
dították. Felvilágosítást kapott itt a közönség 
arról is, hogy a város vezetősége miért tér 
át fokozatosan az eddigi egyenáramról a 
váltóáramra, amely sokkal gazdaságosabb, 
mint az egyenáram. Ennek az átszerelési 
munkálatnak a képét is rajzban látta maga 
előtt a hallgatóság, az eddig már átszerelt 
és a még átszerelendő városrészekké1. Külön 
ráterelte az előadó a hölgyek figyelmét a 
háztartás megfelelő villamosítására, igy p'. a 
vil’amos takaréktűzhelyek előnyére, stb. 
(Valóban külföldön a villamasság már nagyobb 
szerepet játszik a háztartásban mint nálunk.) 
Vázolta az előadó a Slredo és a Léva város 
közti szerződési viszonyt, amely 1940-ig áll 
fenn. Rámutatott arra, hogy sokan azt gon­
dolják, hogy Léván a Stredo világit, amivel 
szemben az az igazság, hogy a Stredo a 
szerződés alapján 22.000 Voltos áramot 
szállít a lévai vili, telepnek, amit az áttransz for­
mál, megfelelően álalakit és tovább juttat a 

Nem nézhetjük tovább szótlanul ős­
lakos iparosaink és kereskedőink 
pusztulását akkor, amikor mód kí­
nálkozik ezeknek a város javára 
való megadóztatására. Egyben ké­
rik a sürgősség kimondását és azt, 
hogy a szabályrendelet jóváhagyá­
sát a város elöljárósága a legsür­
gősebben eszközölje ki.

Megelégedéssel jelentjük, hogy 
a város tanácsa csütörtökön tartott 
ülésén ezt a javaslatot egyhangúan 
már magáévá is tette, igy az a 
jövő hét folyamán tartandó képvi­
selőtestületi közgyűlés elé lesz ter­
jeszthető. Reméljük, hogy a köz­
gyűlés is egyhangúan szavazza meg 
azt, éppen úgy, mint Érsekújvár 
közgyűlésén történt, annál is inkább, 
mert Léva városa egyizben már 
ráirányította a felsőbb fórum figyel­
mét erre az ügyre.

lévai fogyasztókhoz. Közölte, hogy a város 
már az 1933. évben megindito t< a vilamos- 
telep üzemi bizottságábsn az előkészítő mun­
kálatokat egyea áramdijaknak a szabályozá­
sára. Az előadó szerint az ipari áramdijakat 
kellene szabályozni. A rendes áramdij Léván 
relatíve olcsóbb mint másutt, Így pl. a lévai 
3 50 K.-ás árral szemben a S redónál 3 70.

Bejelentette továbbá, hogy a villamos­
telep o esőbb nappali, ipari és háztartási 
áramot csak abban az esetben adhat, hogyha 
e tekintetben a Stredóvel folytatott tárgyalá­
sok eredményre fognak vezetni. Addig is mig 
ez megtörténik,- a villamostelep üzemi bizott­
ságának javaslata foglalkoztatja a városi 
tanácsot. Tervbe van véve, hogy az 1934- 
évi áramfogyasztást alapul véve, az ezen 
fogyasztáson fe ü'i áramtöbblet fogyasztására 
a jövőben lényegesen ocsóbb tarifát dolgoz­
nak ki; külön a motorokra, amelyek eddig 
kedvezményben nem részesültek s az eddigi­
nél alacsonyabb tarifa van tervezve az ipari 
motorokra is.

Az érdekes és tanulságos előadást a 
közönség hálás tapsokkal julalmszta.

Végül Schubert Tódor, a közmüve’ő- 
dési bízoitsag alelnöke mondott köszönetét 
Csorbának s tekintettel arra, hogy az idei 
ku turciklus ezzel az előadással véget ért, az 
összes eddig szereplő e őadóknak fáradozá­
sát is megköszönte és a jövő évi ciklusra is 
kérte a közönség érdeklődését.

— A lé-al körömit ut átépítésének 
ügyével mágia foglalkozni fog a tartományi 
képviselőtestület. A f. hó 22-én tartandó tar- 
tománygyülés napirendjére kitűzték a költsé­
gekről való gondoskodást. Az épités költsége 
beleértve az u'Ciszabályozárhoz szükséges 
területek megvételét is, 1,630000 koronára 
van tervezve, amihez 1,060.000 koronával az 
orsz. utépitési alap járui. a többit pedig a 
tartomány fogja fedezni. Léva város vezető­
sége a tsrtomanygyfllés tagjait külön memo­
randumban tájékoztatta a nsgyfontosságu 
ügyről. ,



2 BARS

Kalandosáé a végtelenül kicsiny 
és nagy birodalmiban.

Irta is a Zárási Magyar Köz­
művelődési Bizottság előadói 

ö.) estjén felolvasta Novotny /ózsef,

A Tejútrendszer ezen elhatárolásával ta­
lán eljutunk a végső ponthoz, amelyen túl 
már égitestek nem is léteznek? Nem, még 
mindég nemi I yen világrendszer mint a mi 
Tejútrendszerünk is nagyon sok lehe'. Né­
melyik a kialakulásnak még csak a kezdő­
fokán van. némelyik talán végső stádiumai­
ban. Borzalmas távolságukból ezek csak mint 
elmosódó ködfoltok mutat kosnak az égbolto­
zaton. Ilyen a hozzánk legközelebb eső Andro- 
meda köd is, mely tőlünk 275 ezer perces 
távolságra van, vagyis 900 ezer fényévnyire. 
A jelenleg legmesssebbnek ismert csillagzat 
tőlünk 130 millió fényévnyire van ; a másod­
percenként 300 ezer kilométert rohanó fény­
nek is, mig onnét hozzánk érkezik, 130 mil­
lió évre van szüksége.

Láttuk Napunk óriási nagyságát, többi 
bolygójához viszonyitva, mely 750-szeresen 
múlja felül egész rendszerének tömegét, de 
ha összehasonlitjuk a Világegyetem néhány 
kimagaslónak ismert tagjával, jelentéktelen 
porszemmé zsugorodik az űrben még ez a 
gigászi égitest is, kilenc bolygójával és hold­
jaival egyetemben. Az Andromeda köd tö­
mege 3.500 Napéval egyenlő, fénye annyi mint 
660 mii. Napé. Az Arcturus milliószorta na­
gyobb Napunknál, fénye pedig 8 000-szeresen 
múlja felüt annak ragyogását. A Mira csil­
lagba 30 milliószor férne bele a Nap, 39 bil- 
liószor a Föld; az Orion csillagképben tün­
döklő Betelgeuze csillagba egész Naprend­
szerünk beállítható volna, térfogata a Napé­
nál 50 milliószorta nagyobb Az N. G. C. 
4594 számú világköd pedig 2000 millió Nap 
tömegével és 260 millió Nap fényerejével 
egyenlő. — Borzalmas számok, irtózatos és 
teljesen érzékelhetetlen dimenziók I Sehol nyu­
galom, mindenütt mozgás, rohanás, törtetés 
egy ismeretlen cél felé, felfoghatatlan világ­
erők kérlelhetetlen hatása folytán. Napunk 
sem áll helyben, egész rendszerével másod­
percenként 20 ki'ométeres sebességgel rohan 
a Herkules konstelláció irányában. Van olyan 
csillagcaoport is, mely másodpercenkint 24 
ezer kilométeres sebességgel száguld az űrben.

A kutató embernek rég óhajtott vágya 

elhagyni a Földet, kilépni a világűrbe, hogy 
más bolygók, más világok titkait feltárhassa. 
Nézzük, hogy miként alakulna a bolygók és 
esetleg más Naprendszerek közti közlekedés 
lehetősége.

Száz kilométeres sebességgel szágu'dó 
gyorsvonat legközelebbi szomszédainkra, a 
Hódra 160 nap alatt, a Vénuszra 50 év, a 
Marsra 80 év. a Napba pedig 170 év alatt 
érne. A legközelebbi naprendszert, a Centa- 
uruszt azonban csak 47 millió év után tudná 
megközelíteni. A leggyorsabb repülőgépünk­
nek is, hogy a legközelebbi naprendszer va­
lamelyik tagját elérhesse, 8 millió évre volna 
szüksége, sőt a még csak álomban elképzelt 
rakéta-űrhajón is 16 265 évig szelhetnénk a 
téróceánt, mig célunkhoz elérhetnénk. Nem 
érhetünk el sokkal kielégítőbb eredményt még 
a legnagyobb elképzelhető anyagi gyorsasá­
got képviselő fénysugár, vagy villamosság 
sebességével sem. Ha rádión akarnánk be­
szélni például az Orion csillagkép valamely 
bolygójával, 900 ezer év múlva hallanák meg 
csupán szavainkat és újabb 900 ezer év múl­
tán kaphatnánk reájuk választ. Ha ezen tá­
voli világok egyikén-másikán az örök hala­
dás szükségszerű ki-kristályoródásai a ná­
lunknál talán százezerszerte értelmesebb lé­
nyek birtokába jutottak olyan fizikai megol­
dásoknak, melyek segitségével a világűrben 
elindult fényrezgéseket felfogva ismét képpé 
varázsolhatják, megfigyelhetik ma a Föld em­
berének állati aorból kiemelkedő első lépéseit, 
amint kőből eszközt készítve magának, elin­
dult azon a göröngyös utón, mely őt bár a 
természet urává avatta, mégis mindent elér­
hető nagysága mellett is végtelenül kicsiny 
és tehetetlen voltára emlékezteti.

Bármily óriási és emberileg fe'foghatat- 
lan is méreteiben a Világegyetem, a csilla­
gászattan és a fizika legújabb kutatásainak 
eredményei mégis ellentmondanak a térbeli 
és időbeli végtelenség gondolatának A tér 
és az idő relatív fogalmakká váltak s az 
anyaggal együtt elválaszthatatlan rendszert 
képzzve, értelmetlenné vélik a térről és idő­
ről, mint olyasmiről beszélni, ami az anyag­
nál korábban egyáltalán létezhetett volna. 
A Világegyetem anyagának születése magá­
val hozta a tér és idő fogalmak kialaku'ását, 
de múlandósága egyúttal halálukat is. A Vi­
lágegyetembe igy behatárolt térfogalom nagy­
ságát a tudomány 1.200 millió fényévre, az 
időfogalom jelenlegi mennyiségét pedig 200 

billió évre becsüli a spirális világködök moz­
gásának megfigyelése és az anyag radióaktiv 
bomlásának vizsgálatai alapján.

A gondolat csapongó villámszárnyain 
bekalandoztuk az anyag parányait és a Vi­
lágegyetem mélységeit. Összehordluk azon 
építőanyag egy nagyon kis hányadát, mely­
nek adatai némileg érzékeltetik velünk ezen 
óriási perpetum mobile grandiózus gépezetét. 
A nyugtalan emberi szellem azonban nem 
elégszik meg ezen tények puszta tudomásul 
vételével, hanem természeténél fogva teljes 
és maradéknélküli megismerés után törekszik. 
Sseretné az összes létező világproblémákat 
néhány rövid kép'etbe leegyszerűsítve fel­
fogni, hogy felzaklatott lelkének megnyugvá­
sát megszerezze. A tudomány rohamlépések­
kel foglalta el különösen a legújabb időben 
a nagy ismeretlen végtelen térségeit, de sem­
mivel sem jutott előbbre, sőt ezernyi újabb 
tért nyitott, újabb ismeretmezők feltárására. 
A relativitás elmélet, az elektron elmélet, az 
anyagi sugárzások tana, az asztrofizika leg­
újabb kutatásainak eredménye és a legújabb 
biológia, halomra döntöttek sok olyan szikla­
szilárdnak hitt felfogást, melyek csaknem 
napjainkig kizárólag uralták a tudomány leg­
mélyebb rejtekeit. Az elpusztithatatlannak, 
öröknek és mindenhatónak hitt anyag egy­
kori születése és elkövetkezendő halála a 
múlandóságnak reá is vonatkozó kérlelhetet­
len törvénye, ma már nem mese, hanem po­
zitív és bizonyítható valósága. Az anyagi 
atom szerkezetének feltárása és felfoghatatlan 
világerőinek az egész mindé őséggel egységbe 
kapcsolódó megnyilvánulása, közös törvény­
szerűsége, az elpusztítható anyagon túli örök, 
metafizikai erők sejtelmes létezésének beszé­
des tanúi.

Az itt elhangzott előadásokkal kapcsolat­
ban, jelen témámmal összefüggésben, legyen 
szabad egy kis kitérésben érinteni az anyag 
és szellem viszonyát, a Világegyetem egysé­
gének nézőpontjából.

Emberi testünk egyetlen gyarló érzék­
szerve az agyunk, melyen keresztül némileg 
megközelithetjük és érzékelni vélhetjük ezen 
világerők anyagon tu’i létezését és törvény­
szerű működését. Ha agyunknak ezen úgy­
nevezett lelki működését és megismerését nem 
csupán annak anyagához kötött rezultáns ér­
téknek tekintjük, hanem az anyagon túli erők

Mennyei s földi igazság.
Irta: GONDAY MIKLÓS.

Egy napon vitték őket a temetőbe.
A gazdag embert — arannyal, ezüsttel 

kivert diszes koporsójában — négy fekete 
paripa vonta lassú menetben, mig a szegény 
embert — feketére mázolt, gyalulatlan desz­
kák között — négy sápadt ember vitte az 
örök hallgatás kertjébe. Egyizerre tették őket 
a sirba, egyformán koppant koporsójukon a 
rög, egyszerre ért az Úr trónusa elé a lelkűk.

Szent Péter ott állt mellettük az Úr 
előtt s az élet könyvéből felolvasta tetteiket. 
Csak jótettek voltak, csak szép, követésre 
méltó cselekedetek. A szegény soha nem 
zúgolódott nyomora miatt és mérhetetlen 
vagyonával soha nem pöffeszkedett a gazdag. 
A szegényt még a kétségbeesés sem ker­
gette bűnbe és a gazdagot még az arany 
mindent tipró hatalma sem csábította rossz 
útra. Egyformán voltak jók, a lelkűk egy­
formán szeplőtlen. Boldogság ragyogott az 
Úr arcán s boldogságában nagy s egyforma 

jutalomban részesítette a lelkeket. S elébe 
borulván, a gazdag megköszönte az Úr vég­
telen kegyét. A szegény azonban állva ma­
radt.

— Hát te ? — kérdé az Úr, — neked 
talán nincs mit megköszönnöd?

— Uram — feleié a szegény, — soha­
sem elégedetlenkedtem, sohasem zúgolódtam 
és még akkor sem fordu'tam ellened, midőn 

a legnagyobb megpróbáltatást küldted rám 
Most azonban nem hallgathatok. Ne hara­
gudj hát, ha azt merem mondani, hogy ju­
talmazásod igazságtalan.

Az Úr Szent Péterre nézett, majd újra 

a szegényhez fordulván, haragos redők szán­
tották homlokát. — Beszélj I — mondá, — 
miért igazságtalan jutalmazástok ? Nem egy-e 
jótetteitek száma ?

— Igen, feleié a szegény, — jótetteink 
száma egy, de Uram, mig lent éltünk a föl­
dön, engem csak sújtottál, tőlem csak vettél, 
nekem soha semmit sem adtál. Még szülőket 
sem I Kószagyerek voltam, minden házból 
kivert, törvénytelen lelenc. Mig öntudatra 
sem ébredtem, már megismertem a nyomort 
és bűn kisértett minden utamon. Tolvajok s 
rablók között nőttem fel, ám hiába kísértett 
a bűn, nem csábittattam el magam, mert 
hittem Benned, mert bíztam Benned, hogy 
egyszer majd jóra fordítod az én sorsomat is. 
Csalódtam. Emberré lettem, dolgos munkássá 
és feleségül vettem azt, kit szerettem. Gyer­
mekeink lettek i azt hittem, boldog vagyok. 
Ámde Te elvetted gyermekeimet, elvetted 

azután az anyjukat is. Nem zúgolódtam, — 
tűrtem s bíztam tovább. Ámde Te tolvajo­
kat kflldtél, kik elvették megtakarított fillé­
reimet. árvizet küldtél, mely elsodorta háza­
mat. Sújtottál, mindig csak sújtottál, a puszta 
életen kivül azonban soha semmit sem adtál. 
Uram, Te elvetted még a mosolyomat is. 
Most pedig tekints a gazdagra, ki itt térdel 

mellettem. Neki csak adtál, tőle soha semmit 
el nem vettél. Neki könnyű volt jónak lennie, 
nekem annál nehezebb. Én csak szenvedtem, 
ő csak élvezett. A mennyei jutalom felét ő 
már a földön kapta meg, én csak kint, gyöt­
relmet. Te pedig mégis egyformán jutalma­
zol minket ? Uram, igazság ez ? Százszoro­
sán kellene jutalmaznod engem, ha úgy akar­
nál jutalmazni, mint öt. — Elhallgatot'.

Az Úr Szent Péterre nézstt, aki — le­
hajtván fejét — ezt mondá: — Igazat mon­
dott ez az ember.

Ekkor az Úr, súlyos gondolatokba mé­
rttel, sokáig maga elé nézett. Végre igy 
szólt: — Igazat mondtál, ember és én igaz­
ságot teszek. Mind a kelten vissza mentek a 
földre. Te, — s itt a szegény emberre muta­
tott, — gazdsg leszel, te pedig, — s itt a 
gazdagra mutatott, — szegény leszel. Men­
jetek hát s ha majdan ismét visszatértek 
hozzám, ne kelljen Ítélkeznem fölöttetek I — 
Intett Szent Péternek, az mavával vivé a 
lelkeket, akik néhány pillanat múlva már 
ismét a földön voltak A hajdan szegény em­
ber egy mérhetetlenül gazdag bankár házá­
ban látta meg a napvilágot, mig a hajdan 
gazdag ember egy elrejtett bűn s nyomor­
tanyán , . .

Múltak az esztendők, a gyerekek meg­
növekedőnek, emberekké lettek. A hajdan 
gazdsg ember lebujokban, börtönökben ütötte 
fel tanyáját, mig a hejdan szegény ember 
ragyogó palotájában adott napról-nspra ta-
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érzékelésének és tudatos feldolgozásának, ak­
kor mi sem térmészetesebb, hogy agyunk 
megsérülésének maga utén kell vonni lelki 
ténykedéseink összeomlását is. Ha a tisztán 
materialisztikus (elfogás az agy megsérülésé­
vel együttjáró lelki-zavarokat dönti bizonyí­
téknak veszi az anyagon túli pszichikai erők 
önálló létezésének tagadására, akkor állíthat­
nánk azt is, bogy pl a szemidegnek megbé­
nulásával járó látási zavarok maguk után 
vonnák a fénynek, mint fizikai valóságnak a 
nem létezését is (Folytatjuk.)

KÜLÖNFÉLÉK fi

TÁRSADALMI NAPTÁR.

Febr. 17. d. u. 4 órakor a Tüdővész elleni 
Masaryk Liga közgyűlése.

Febr. 17. A Lévai Nöegylet teadélutánja 
Denknél, az árvaház javára, d. u. 5 ó.

Febr. 17. Férfi kongregáció műsoros teája 
(5 órakor) a piarista rendház ter­
mében.

Febr. 17. A Tabáni orgonák előadása a Kath 
Körben.

Febr. 23. Magánalkalmazottak tarka estje.
Febr. 23. Ref. ifjúság estélye a Kath. Körben.
Febr. 25. A csókos regiment 9-ik előadása 

(este 8 ó.) a városi színházban.
Márc. 3. A Keresztény Munkás Egyesület 

műsoros táncmulatsága.
Márc. 3. Csizmadia Ipartársulat estélye a 

Kath. Körben.
Márc. 3. Kaszinó estélye Farkas Márta— 

Körte—Veress László közreműkö­
désével.

Márc. 24. Kaszinó 75 éves jubileumi ünnepi 
kulturestje.

— A lévai D a' érd a teadéluténla 
vasárnsp zajlott le a Kaiinóban. Kellemes 
műsorral is kedveskedett a rendezőség, mely­
nek első számaként a Dalárda vegyeakara 
zajos tetszés mellett három dalt adott elő 
Bartók Bélától, ütánna három verset mutat­
ták be lévai szerzőktől: Pataky Gitta, Hass

János és Miklóssy Bélától Különösen Pataky 
Gitta meleghangulatu költeménye ragadta 
meg a hallgatóságot. Egy rövid bohózatban 

az ügyes Nagy Laci és Gergely Pista nevet­
tették meg a közönséget. Katona László 
hallgatókat énekelt kellemesen. A műsor má­
sodik felét Pekarik Gizi énekszáma nyitotta 
meg, kedves és meleghatásu előadásával nagy 
tetszést aratott. Dr. Adorján Hugó tangóját 
és dr. Vajda György angolkeríngőjét Országh 
Alexandra adta elő hatásosan. A hallgatóság 
zajos tapssal köszöntötte a jelenlevő szer­
zőket. A műsor befejezéséül Györgyi Jenő és 
Sukola Manci énekes-táncos párosjelenete 
következett. Ügyesek és kedvesek voltak. A 

műsor után tánc volt s a Dalárda eme 
összejövetele barátságos, meghitt hangulat­
ban folyt le.

— A lévai ref. ifjúság f. hó 23-án 
tartja szinielőadással egybekötött mulatságát. 
Szinre kerül Paál Gyulának a .Csárdás le­
ánya*  cimü énekes színmüve. A vezetőség 
buzgón fáradozik az estély sikerén. Meghívók 
a hét folyamán lesznek kibocsátva, aki téve­
désből nem kapna, az fcrdu jón a vezetőség­
hez. Beléptidíj 5 K és 1 K vigalmi.

— Ne tessék elfelejteni, hogy ma 
d. u. öt órakor lesz a Lávái Nöegylet teája 
az árvaház javára Dank éttermében.

— A tőrei Ifjúság f. hó 24 én jóté- 
konycé.'u táncvigalmat rendez, amelynek so­
rán előadják Császár Istvánnak A csécsi 
pusztán c. népszínművét.

— A SsMKl lévnl fiókja február 
20-ár, szerdán es’e fél 6 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a Lévai Kaszinó olvasó 
termében.

— A tarka est iránt, amelyet a lévai 
magántisztviselők éa keresi, alkalmazottak 
f. hó 23-án Stránszky nagytermében rendez­
nek, szokatlai ul nagy az érdeklődés. A vidám 
műsor után természetesen tár.c lesz. A nyolc 
órakor kezdődő estre pontos megjelenés 
ajánlatos, mert a helyek nem lesznek szá­
mozva, de külön meghívókat sem adtak ki 
és az estélyi öltözéket sem teszik kötelezővé. 
Elég lesz, hogyha a közönség friss kedélyt 
visz magával

— Ellegysée. Frank Irén Léva, ing. 
Egon Schwarts Uh. Ostroch (Pozsony) je­
gyesek. (M. k. é. b.)

— Az LTE közgyűlése. A Lévai 
Torna Egylet elnöksége ezúton meghívja min­
den tagját a Lévai Kaszinó nagytermében f. 
hó 24-én d. e. fél 11 órakor megtartandó X. 
rendes évi közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. 
Élnöki megnyitó, 2. főtitkári jelentés, 3. szak­
osztályok jelentései, 4. pénztárnoki és ellen­
őri jelentér, 5. esetleges indítványok, 6. uj 
tisztikar választása. Alapszabályaink értelmé­
ben felhívjuk tisztelt tagjainkat, bogy esetle­
ges indítványaikat a közgyü és előtt 3 nap­
pal a lőlitkárnál Írásban nyújtsák be. Léva, 
1935. február 14. Jánoss Janő ügyv. elnök, 
dr. Knapp Pál főtitkár.

— A Gabon .társaság felhívja a gaz­
dák figyelmét arre, hogy a kormány által 
megállapított gabonaárak csak az 1934—35. 
gazdasági évre vonatkoznak. Az 1935-36. 
gazdasági évben a gabonaárak megállapítá­
sánál, valamint az egyes gabonafajták közötti 
árviszonylat megállapitásánál a várható ter­
méshozamra való tekintettel fognak eljárni, 
úgyhogy esetleg egyes gabonafajtákban sor 
kerül az árak lerzállitására, ha az illető ga­
bonafajtában lényegesen fokoznák a vetési 
területet, vagy ha a gabonatermés hozama 
lényegesen meghaladna a belföldi szükségle­
tet. Éppen ezért a gazdák érdekében áll, hogy 
a gabona vetési területét ne fokozzák, sót 
azt lehetőleg csökkentsék és más póttermé­
nyek termelésére térjenek at. A Csehszlovák 
Gsbonatársaság sürgősen ajánja a gazdák­
nak, kogy a tavaszi vetésnél az 1933 — 34. 
évi búza , árpa- és zabvetési területeket ne 
bövitsék ki, amivel szemben a Csehszlovák 
Gabonatársaság különösen Sz ovenszkón 
ajánlja a ter.geri vetési területeinek kibővítését.

— Az Érsekujvöri f p irt Egyesü­
let március 2 au, este tél 9 órai kezdettel 
az Arany Oroszlán nagytermében rendezi 
nagyszabású álarcos és jelmezesljet ,Az ezüst 
híd" elnevezés alatt. A bal szenzációja az 
Ezüst híd lesz, mely a fővárosok operabál­
jának mintájára készül. Ezen kivül országunk 
összes vezető cégei feivor.u tatj k reklámjel­
mezeiket is, igen érdekrs látvány lesz. Ezen 
kivül még sok látványosság, A bal iránt nem 
csak Érsekujvároti, hanem az egész környé­
ken élénk érdeklődés mutatkozik. Akik meg­
hívóra igényt tartanak, azok forduljanak az 
Ersekujvári Sport Egyesület vezetőségéhez.

lálkozót a bűnnek. Mert iossz emberré lett 
mind a kettő. Az egyiket a nyomor s két­
ségbeesés kergette, a másikat a pénz, a csil­
logó arany mindenttipró hatalma csábitotta a 
bűn karjaiba. Gonosz emberré lett mind a 
kettő.

És evy napon találkoztak.
Akkor eresztették ki éppen a hajdan 

gazdig embert a börtönből Rongyosan, éhe­
sen kódorgóit utcáról-utcára, telve dühhel 
minden embertársa iránt s lesve az alkalmat, 
hol lophatna betevő falatot. Fényes gépko­
csiján ekkor robogott el mellette a hajdan 
szegény ember. Tivornyáról jött, tivornyára 
sietett. Utána meredt a börtönviselt, szeme 
sötéten felvillant, keze ökölbe szoru't, remegő 
ajkán véres e határozás vonaglott: ölni fog. 
Meg fogja ölni a hajdan szegény embert s 
aztán... aztán meg fogja gyilkolni önmagát 
is, mert az élet... az ő élete... Mindent 
gyű ölt, ami van, é1, létezik, önmagát talán a 
legjobban .. .

Másnap reggel a hajdan szegény embert 
meggyilkoltén ta’álták ragyogó palotájában 
és mellette elkékült arccal a hajdan gazdag 
embert, — felakasztotta magái

És ismét egyszerre kerültek az Úr itélő- 
széke elé. Szent Péter ott állt mellettük a 
haragvó Úr előtt s az élet könyvéből felol­
vasta tetteiket. Csak rosszat tettek. Gonoszak 
vo'tak mind a kattan, a lelkűk egyformán 
szennyes, ocsmány fekete. Pillanatról pilla­
natra növekedett az Úr haragja és rettentő 

haragjában örök kárhozatra Ítélte őket. Ekkor 
megszólalt a szegény ember:

— Uram, — mondá sötét, gyilkoló te­
kintetét az Úrra meresztve, — amióta esze­
met tudom, zúgolódtam sorsom e len és zú­
golódom most is: Ítéleted igazságtalan.

Felháborodás tüze lobbant az Úr sze­
mében, de végtelen irgalmában türtőztetvén 
magát, igy felelt: — Beszélj I miért igazság­
talan Ítéletem ?

— Azért, — mondá a szegény ember, 
— mert engem jobban sújt mint a gazdagot, 
aki itt áll mellettem. Én büntetésem felét már 
a földön töltöttem ki, mig a gazdag csak él­
vezte az életet. Szüleim nem voltak, minden 
házból kiűzött, mindenütt ütött-vert fattyú 
voltam. Még öntudatra sem ébredtem, máris 
a nyomor volt mindennapi kenyerem, a bűn 
mindennapi legjobb pajtásom. Tolvajok, rab­
lók, gyilkosok közt nőttem fel, csoda-e hát, 
hogy én is azzá lettem? De ki tett engem 
azzá? Én-e ? Én tehetek-e arró1, hogy gyil­
kosok neveltek, hogy gyilkossá neveltek ? Ez­
zel szemben nézd a gazdag embert, aki itt 
áll mellettem I Mérhetetlen gazdagságot adtál 
neki s ezzel mindent, ami embert boldoggá 
tehet a földön. Ha akarja, csak fillérjébe ke 
rült volna és Jóra jót halmozhatott volna. De 
vájjon mi jót tett? Én loptam, hogy ne hal­
jak éhen, ő lopott, hogy mások haljanak éhen. 
S hogy én csak rosszat tettem, ki vetheti 
szememre, ám hogy ö semmi jót sem tett, 
ki bocsáthatja meg néki ? Te pedig mégis 

egyforma büntetéssel sújtasz? Igazságos-e 
hát Ítéleted ? Nem I mert ezerszeresen kellene 
sújtanod őt, hogy úgy sújts, mint eogem súj­
tottál — Elhallgatott.

Az Úr Szent Páterre tekintett, aki szo­
morúan lehajtván fejét, mondá :

— Igazat mond az ember.
Ekkor maga elé meredt az Úr és sokáig, 

nagyon sokáig elgondolkodott. Hogyan te­
gyen igazságot ? Tűnődött, töprengett, ám 
nem jutott az eszeb:. Végül is mentőót ete 
támadt. Leizent a poko ba, megparancsolván, 
hogy kü'djék fel legott az ottan bűnhődő 
ügyvédek közül a legravaszabbikat.

Jött az ügyvéd és mosolyogva s kezeit 
dörzsölve hallgatta Szent Péter jelentését. Az­
után fel-alá járt, majd megállt az Úr e őtt. 
— Kérem, — mondá, — a dolog rendben 
van, az ügy rendsivül érdekes és ezért a 
legnagyobb örömmel elvállalom, csak . . .

— Csak ? — s az Úr szeme haragosan 
felvillant. — Csak ?

— Csak . . . Ktrem, amint már mond­
tam, az ügyet a legnagyobb örömmel elvál­
lalom, mármint a gazdag ember ügyét és 
már most is biztosíthatom méyen tiszte t 
Ugytelemet, hogy ügyét még a poalokon ke­
resztül is diadalra viszem, csak . . . termé­
szetesen, egy föltételem volna.

— S az?
— A honorárium.
Felpattant erre az Úr s rettentő harag­

jában még szólaoi sem tudott.
— Ja kérem, — rázogatta vállát az ügy­

véd, — ei viszont a földi igazság.
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— Gyászblr. A ö«r« nyomdájának 
gyásza van, f. hó 12-én hajnalban, életének 
43. évében elhunyt Konecsny József, nyom­
dai gépmester. Szorgalmas, derék térti volt, 
akit a nyomdászok legnagyobb ellensége, a 
tüdőgümökór döntött korai sirjába. A közel­
múltban még a Tátra ózonos levegőjében 
szövögette terveit az életről, de a világhá­
ború szenvedéseiben legyöngült szervezete 
nem volt képes megküzdeni a halálos kór­
ral és befejezte áldáioi és munkás életét. A 
Birs nyomdája egyik régi, kip óbált hüségea 
tagját veszitette el vele, aki egynegyed szá­
zadot meghaladó időn keresztül hűséggel és 
lelkiismeretességgel töltötte be feladatát, szü­
lei pedig jóságos és szerető fiukat, támaszu­
kat gyászolják benne. A megboldogult földi 
maradványait ciütörtökön délután helyezték 
örök pihenőre nagy részvét mellett, a r. kát. 
egyház szertartása szerint

— A farsang legnsgyobó balja, 
az LTE álarcosbálja az idén is fényes kere­
tek között, nagy sikerrel zajlott le. Az agilis 
rendezőség, élén Schlesinger Bálával, dr. 
Korpás Lászlóval és dr. Kaapp Pállal párat­
lan lelkesedéssel készitette elő ezt a hangu­
latos estét. Erre az alkalomra a vároai 
vigadó nagytermét iz ésesen feldíszítették és 
hogy a táncos fiatalság jókedve reggelig tart­
son, egy jazzbanddal és egy cigányzenével 
állandóan, szünet nélkül húzattak a talp alá 
valót. Tíz órakor megszólaltak a kürtök és 
a terem közenén négy görl, Berényi Rizsi, 
Werlheimer 0 ga, Óberth Ily és Patkós Ida 
magyar és skót táncokkal szórakoztatta a 
közönséget, nagy tetszés mellett. Majd meg­
kezdődött a felvonulás. Szebbnél-szebb jel­
mezek vonultak fel a nézők előtt. A 
demaszkirozás előtt megtartott jelmezverse­
nyen dijat nyertek : 1. Horny Miklósné ccwioy, 
2. Dr. Huberth Palné, dr. Vidlióra Jaroslavné, 
Weinberger Lászlónk és Weiaz L tsz óné 
bényi menyecskék, 3. Tóth P«ri magyar fan­
tázia, 4 Róth Erna sokéc lány, 5. B umen- 
feld Rózsi krizantém, 6. G.-ünwtld Eiilh 
balerina, 7. Szabó Baba spanyol, 8. Beréuyi 
Rózsi, Ooerlh Ly, Werlheimer 0 ga és Patkós 
Ida skót görlök, 9 Horváth Rózsi kínai, 10. 
Spód Hús orosz leány; a férfiak közül: 1. 
Eogel Gyuri tigris, 2 Knapp Pál dr. Douglaa 
Fairbanks, 3 Pigmood Ervin bohóc, 4. Romár 
Józaef mandarin, 5 Gaál Vilmos prókátor 
1848-ból, 6 Ciibra László Mafisztó. A már 
felsoroltakon kivfll még a következő jelme­
zeseket sikerült feljegyezni: Bartos Mária 
vívó, Gergely Erzsébet rokoko, Moyzita nővé­
rek Pierette. Backer Arpádné pipacs, Gaál 
Gizi Boy, urdögb Lili skót, Horváth Bözsi 
kínai, Síposa Stefi apacb, Löwy Vali Zólyom, 
ulánus tiszt, Slangéi Klári Rimaszombat, 
rádió, Szabó Baba Nagypeazek, spanyol, 
Turmann Jánosáé Pierette, Kosinszky Manci 
Aranyosaiéról, Pierette, Schwircz Juci Miihr. 
Oslrau, fekete démon, Spauk Ilona Zsolna, 
zöldrubáa hölgy, Országh Alexandra matróz, 
Magyar Anci matróz, Hegedűs Erzsi Misa 
Amerika, Ambró Gyulánk kotta, Loserih 
Marika Clibi, Tólh Piri magyar fantázia, 
Trude 11 elfer Zsember, görkorcsolyán kislány, 
Biumenfeld Rózsi krizantém, Löbl Manci 
doboa, Pál Mária margaréta, Hiiodler Ica 
Csibi, Nemes Kató spanyol fantázia, Dsmpf 
Mimi Zteliz, kinai, Szarka Sici Zseliz, rádió, 
Itöa Domósková Zseliz, rumba, Neumann 
Aliz és Messinger Manci Btby pár, Róth 
Erna sokác lány, Schleainger I i balerina, 
Ocsiák Györgyné francia dáma, Müller Ella 
spanyol grand, I.'ndner Friderika szőke 
spanyolnő, Bottlik Irma fekete dáma, Spod 
1 us orosz, Spod Anna gomba, Grünwald 
Edith szőke balerina, Bradacs Joli Körmöcb., 
Greta Garbó, Frajka Mici kinai, Gaál Dániel 
Barsendréd, Mefiszto, Herskovics Gyula és 
Petrovici Gáza parkettáncosok, Pintér Géza 
tengeréazkapitány, Farcsík Gyula Bpest, 
Pierott. A szupé után a rendezőség kihirdette, 
hogy Steiner Ziuzskát választották meg az 
idei farsang Misa Lávájának. Uivarhölgyekké 
Klain Ziuzaka, Bradács Joli és Spod Iius 
lett megválasztva. A nagyszerű mulatság 
kitűnő hangulatban világos hajnalkor ért véget.

— Eljegyzés. SóósTutu és dr. Lieber- 
mann Lro ügyvéd Léva, jegyesek. M. k. é. b.

— Jéghokky. Mi, vasárnap délután 
2 órakor a jégpályán revanzamérkőzéa : 
J uventui—Gymnázium.

— n. ká nál ref. énekkar f. hó 24-én 
a Drorákovics vendéglőben jótékonycálu 
táncvigalmat rendez, amely alkalommal elő­
adja A falu rossza cimü népszínművet, köz­
ben pedig az énekkar is szerepel.

„A csókon regiment” operettet f. hó 
25 én, hétfőn este kilencedszer adják elő a 
Kér. Munkás Egyesület lelkes műkedvelői a 
Városi színházban. Mír leakartak venni a 
műsorról, de a közönség állandón tolong a 
jegyekért.

— „A Tabánt orgonák*  operett ma 
d. u. 4 órakor ötödször megy a Ksth. Kör­
ben. A kedves és derűs darab pompás elő­
adása iránt még mindég nagy az érdeklődés.

— Sztrájk tört ki a tolmácsi hid 
építésénél. A munkálatokat annakidején a 
párkányi Leimdörfer építő cég nyerte el, mint 
legolcsóbb ajánlattevő. A cég a munkások 
panasza szerint nem respektálja a kollektív 
szerződést s a munkásoknak 1.20—1.30 K. 
órabért fizet 2 K helyett. Az egész környéken 
minden vállalat nagyobb bért tizet ennél. 
Ezért a bérért kell a munkásoknak a borzal­
mas télben, ócska gumicsizmákban a vízben 
dolgozni. A lévai kerületi hivatalban a mun­
kások kezdeményezésére békéltetési tárgya­
lások indultak, ám de a vállalkozó elutasító 
álláspontja miatt eredményre nem vezettek. 
A sztrájk f. hó 7-töl tart. Hogyha a vállal­
kozók ajánlataik megszerkesztésénél normális 
béreket vennének tekintetbe s azok alapján 
tennék meg számitásaikat, bizonyára nem 
állnának elő ilyen zavarok a munkákban. 
Ha az anyagot beszámítják, miért nem 
számitják be az embert is?

— Haláloztsok. Zshorák József nyugal- 
mszott Mív. főszertáros, életének 70. évé­
ben elhunyt. A megboldogult hosszú időn 
keresztül betegeskedett s a legodaadóbb 
ápolja és kezelés sem menthette meg életét. 
Hült tetemét ma, vasárnap d. u. fél négy 
órakor helyezik örök pihenőre a rk. egyház 
azertartása szerint a Bsrsi utcsi gyászházból. 
— Mihályi Géza nagysallóí jegyző, életének 
46. évében rövid szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult régi kiváló tisztviselőt éppen 
most nevezték ki vezető jegyzőnek Lekérre. 
Hslála mély részvétet váltott ki. Nyitrán 
temették el.

— A bpesti tavaszi mezőgazdasági kiál­
lítás tenyészállatcsoportjaiba történt bejelen­
tések várakozáson felüli eredménnyel zárul­
tak. A kiállítás többi csoportjaiban csak ké­
sőbb jár le a bejelentés határideje, de 
már eddig is olyan bőséges és sokoldalú 
anyagot jelentettek be, ami teljes képet fog 
nyújtani a hazai mezőgazdaság termelésének 
eredményeiről. így az oktató jellegű cso­
portok között ismét szerepelni fognak a ki- 
sérletügyi intézmények. Az Országos Mező­
gazdasági Kamarának éa a Külkereskedelmi 
Hivatalnak a mezőgazdaság termelési és ér­
tékesítési problémáiról tájékoztató, szemlél­
tető kiállitása egy külön nagy pavillont fog 
megtölteni. A vetőmag- és terménykiállitási 
csoportban a múlt év őszén rendezett ter­
ménybemutatón legjobb minősitést elért 
anyag fog szerepelni, amely a múlt gazda­
sági év növénytermesztésének legkiválóbb 
minőségű terménye. Ebben a csoportban fog 
helyet találni még a téli gyümölcs- és kon- 
zervkiállitás, burgonya és kerti termények 
bemutatója. A mezőgazdasági gép és esz- 
közkiállitás is nagyobb keretű lesz a múlt 
évinél. Ax erdészeti éa facsemete, háziipari 
és iparművészeti, hsUtazati, méhészeti, me­
zőgazdasági ipari és élelmiszeripari kiállítá­
sok, nemkülönben a M. Kir. Dohányjövedék 
kiállitása külön-külön pavillonban elhelyezve. 
Az országos borversennyel és borbirálattal 

kapcsolatos borászati kiállítás egységes, ösz- 
szefogó képet fog nyújtani a magyar szöllö- 
és borgazdaság helyzetéről. Feltűnést fog 
kelteni az idén is a múlt évben először 
szerepelt zöldmerökiállitás újszerűén megka­
pó rendezésével, amely a legelőfásitáenak, 
rét- és legelööntözésuek, a szántóföldi ta- 
karmánytermesztéanek és a kukoricsszár 
célszerű felhasználósának fog propagandát 
csinálni. Múlt év decemberében a nemzetkö­
zi baromfikiállitá elmaradt, azért a mezőgaz­
dasági kiállítás baromlicsoportja ez évben 
különösen népes lesz. Ez évben is rendez­
nek lovasmérkőzéseket, lovasmutatványokat, 
fogatversenyeket és fogatbemutatókat, nem­
különben rendőrkutyaversenyt. Kutyabemuta­
tó ia lesz.

— Elkobozható-e a határon a külföldről 
hozott könyv vagy újság? A magyar nemzeti 
párt pozsonyi titkársága közli: Az utóbbi 
időben gyakran előfordul, hogy utasoktól, 
akik a külföldről olvasnivaló könyvet hoznak 
magukkal, a határon a pénzügyőrök elveszik 
azt s a könyv tulajdonosa legfeljebb hosszaa 
eljárás után kaphatja vissza elkobzott könyvét. 
Egy adott esetből kifolyólag dr. Szilasay Béla 
szenátor éa dr. Bicsovszky K izmér, a magyar 
nemzeti párt pozsonyi főtitkára eljártak ez 
ügyben az országos hivatalnál, ahol azt a 
felvilágosítást nyerték, hogy ezt a kérdést a 
Kr. Veatolk (Országos közlöny) 1932. május 
24 i, 16. számában közzétett 1 — 5000 prez. 
számú rendelettel már szabályozták. E ren­
delet szerint mindenki szabadon behozhat a 
külföldről akár újságot, akár könyvet, azon­
ban csakis saját használatra. Ez azt jelenti, 
hogy nem szabad ugyanabból a könyvből 
több példányt behozni és azt terjeszteni. A 
magyar nemzeti párt pozsonyi titkársága fel­
hívja mindazokat, akiktől e rendelkezésael 
ellentétben a pénzügyőrség a határon könyvet 
kobozna el, a szükséges lépések megtétele 
céljából, haladéktalanul jelentsék be ezt a 
pontos adatok megadásával a pozsonyi párt­
titkárságnak (Pozsony, Jakabbiró-tér 16. II)

— Mindez öntudatos magyar kö­
telessége terjeszteni a nyelvünk tisztasá­
gáért és fejlődésének biztositásáért küzdő 
.Magyarosan*  cimü nyelvművelő folyóiratot, 
mely 9000 példáiyban lát napvilágot Az I.,
II. és III. teljes évfolyam 132, 128, illetve 
168 oldal terjedelemben megrendelhető Walla 
Frigyes Magyar Könyvesboltjában (Pozsony, 
Ventur u. 9.). Ára évfolyamonkint 8 K, portó 
külöu 4 K.

— Az eskűdtbiróság előtt szándé- 
koa emberölés kiaérletének vádjával állott 
Czagány Adolf 63 éves kálnai cipéaz. Mint 
azt annakidején mi ia jelentettük, a vád­
lottnak a vejével, Óbert Sándorral akadt 
baja. Es rabtiátus éa iszákos ember volt s a 
kritikus napon italosán a feleségét verte, 
amibe az após beleavatkozott éa vejét baltá­
val többször fejbe lujtotta, A tanuk a vád­
lottat jóravaló embernek mondották, mig a 
vöt összeférhetetlennek ismerték. Óbert el­
állóit a vallomástételiül. Az eskűdtbiróság a 
vádlottat öthavi fogházra Ítélte. Az ügyész 
semmiségi panaszt jelentett be, az elitéit 
megnyugodott az Ítéletben.

— Két öngyilkosság. Vámosladány- 
ban Taliga Dezső, egy ottani kisgazda fia 
magába zárkózott emberkerülö természetű 
volt. A 25 éves ifjú, aki kiszolgált katona 
volt, a napokban végzetea teltre határozta 
el magát. E őkeresett egy revolvert, a 
korcsmában megivott bátoritónak két deci 
bort s kiment a kertek végébe, ahol egy 
félreeaö kukoricakóró kötegre ülve, mellbe- 
lötte magát. Eyy centiméterrel lőtt a szive 
mellé és az orvosi megállapítás szerint a bal 
tüdejét sebesitette meg. Mintegy három óra 
hosszáig feküdt a kórón, majd bevánszorgott 
lakásába, mire szülei orvost hivattak hozzá. 
Súlyos sebével a Molnár szanatóriumban 
ápolják. Kijelentette, hogy életuntaágböl akart 
meghalni. — Garamszentgyörgyön szerdán 
reggelre a pajtájában felakasztva holtan ta­
lálták (Máté) Füri Jónás 50 éves gazdálko­
dót. Tettének okát békétlen családi életével 
magyarázzák.

— A Magyar írás legújabb számá­
nak első cikkében Fája Géza földiák, Ka­
zinczy magyarságával foglalkozik. Ez a szám 
is tele van értékes Írásokkal, ami az irodalmi 
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müaésxeti ét kritikai folyóirat állandó 
fejlődőiének a beszédes tanúbizonysága. A 
Magyar írás alöfizetéai ára é»i 80 Ki. 
Kiadóhivatal: Tornaija.

— Búvár. A tudományos magazin vi­
lágszerte kedvelt laptipusának magyar meg­
valósulását üdvözöljük Lsmbrecht Kálmán uj 
folyóiratában. A száz gyönyörű képpel, köz­
tük a magyar fényképmüvesség remekeivel 
bőségesen illusztrált uj természettudományi 
és technikai folyóirat a Franklin Társulat ki­
adásában kedvező auspiciumok közt indul út­
jára. Meglepően tartalmas az első szám : a 
mély tengerek világáról, a Duna téli madár­
vendégeiről, az ősvilági ékszerekről, az or­
vostudomány és a fizika, a néprajz és a 
geopolitika érdekességeiről hírneves magyar 
tudósok kitűnő cikkeit közli. Megjelenik min­
den hó 15 én. Mutatványszámot küld a Bib 
liotheka könyvkiadó, Pozsony, Gtössling u. 3.

— Az Apollóban ma délután 2—4 
órakor: Hang a túlvilágból, detektív drama. 
Este utolsó előadásai Kálmán Imre világhirü 
operettjének, a Csárdéakirálynőnek. A szép­
séges zenéjü, vidám hangulatú, nagyszerűen 
megrendezett film főszerepeiben Eggerlh 
Mértbe, Schönker, Juokermann és HÖrbiger 
brilliroznaV. — Csütörtöktől egész héten a 
természeti felvételek legmegkapóbb remek 
müve kerül bemutatóra a Montblanc királya 
címen. A drámai erejű grandiózus film a 
Montblanc első megmászása idejéből meríti 
témáját.

— Az Or lenében ma 2—4 órakor 
népelőadásként érdekfeszitő kém film : Kém 
voltam címen — Este: Tromf ász, amerikai 
film, melyben a légi háború összes borzal­
mai felvonulnak. A grandiózus filmben Ric- 
hard D x, E izabeth Allan viszi a főszerepe­
ket. — Kedden és szerdán Sally néni, han 
gutatos zenéjü revü jeleneteivel, érdekes tar 
talmával megkapja a nézőt. — Csütörtöktől 
C Vaidt: a Herceg és zsidaja, Feuchtwanger 
világhírű regényének film változatában, me­
lyet Németországban, Ausztriában és Magyar­
országon betiltottak.

A szépségápolás előre haladottsága 
folytán, szoktassuk leányainkat arra, hogy ne 
hallgassanak laikusok tanácsára. Hí a legki­
sebb szépséghibát észreveszik magukon fór- 
du'janak szakértőhöz. BLUMENFELDNÉ leg­
modernebbül berendezett szépségápoló inté­
zete (Boros-ház) megnyilt. Nagy gyakorlata 
révén a legelhanyagoltabb arcbőrt is széppé 
varázsolja.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Pridalka Júlia fia Mihály — Major 

József István Kis Gizella Piroska fia József — 
Havran Antal Mikula Anna ieánya Anna — Belanya 
Vilmos Mlynka Etel leánya Jolán, fia János (ikrek) 
— Laktis Lajos Ujlaky Margit leánya Ilona.

Halálozások. Svaral Márta 1 hónapos — Ju­
hász Éva Magda 23 napos — Mészáros Mihály 52 
éves — Konecsny József 41 éves — Joob József 
63 éves — Dolog Géza 50 éves.

Gyászköszönetek.
Szeretett fiunk (illetve testvér és sógor) 

elhunytaval hozzánk juttatott jóleső részvét­
nyilvánításokért s mindazoknak, akik teme­
tésén résztvettek, ezúton fejezzük ki hálás 
köszönetünket.

Konecsny és Molnár család.

Ezúton mondunk köszönetét mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik 
felejthetetlen jó férjem, illetve édesapánk el­
hunyta alkalmával mély fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek és őt utolsó útjára elki- 
sérni szivesek voltak.

Mészáros család.

NYILTTÉR.*)

Köizünetnyllvánitái.
A legrettenetesebb fájdalomtól porig le­

sújtva gyengének érzem magamat arra, hogy 
személyesen mondjak köszönetét mindazok­
nak, akik részvétük kifejezésével megmérhe­
tetlen bánatomat enyhiteni megkísérelték.

A rémangyal orozva, nesztelen léptekkel 
közeledett horzám. Felhőtlen égből sújtott 
felém a villám s tomboló viharként tépte le 
fejem koronáját.

A legborzalmasabb órák eltelte után fel­
eszmélve, engedtessék meg nekem, hogy hír­
lap utján fejezzem ki mélyen érzett hálámat, 
köszönetemet s őszinte igaz nagyrabecsülé­
semet Patzkó járásfönök urnák és a vele 
megjelent jegyző uraknak; Nsgysalló, Kis- 
salló és Hálvény községek minden dicséretre 
érdemes E őljáróságának azért az áldozatos 
szerétéiért, amelyet velem és kenyérkereső 
nélkül maradt két kis gyermekemmel szem­
ben éppen akkor nyilvánítottak ki meghatóan 
és közvetlenül, mikor a váratlan sorscsapás 
lelkem erejét összetöréssé fenyegette, ami­
kor homályba borult szivem biztató remény­
sége.

Hálás köszönetemet fejezem ki a teme­
tésen megjelent testületek tagjainak, akik 
nemcsak a temetés fényét, hanem őszinte 
részvétük kifejezésével bánatomat nagyban 
enyhitették.

Fogadják őszinte hálámat fentebb emlí­
tett községek érdemes polgárai azokért a 
könnyekért, amelyeket élete delén, munka­
ereje és kedve teljében elhunyt jó férjem 
koporsójára hullattak, amelyeknek télre nem 
magyarázható őszintesége gyógyító balzsam­
ként hatott megsebzett telkemre.

Kimondhatatlan fájdalmam, gyászom s 
elhagyatottságom eme nehéz óráiban a ma- 
gasságos Istenhez száll remegő ajkam es­
deklő imája, amelyben azért kérek, azért kö- 
nyörgök, adjon nekem a gondviselő Isten 
erőt a kegyetlen sorscsapás elviselésére s 
árván maradt két ártatlan kis gyermekem 
fölnevelésére.

Áldja meg a gondviselés azokat a fen- 
költ nemesérzésü jóakaróimat, akik a tragi­
kus halát bekövetkezése alkalmakor szivük 
legnemesebb érzelmeivel és minden szerete- 
tükkel biztattak, bátorítottak és gyámolitottak.

Nagysalló, 1935. febr.
Ösvegy MIHÁLYI GÉZÁNK 

jegyző neje.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Gabonaárak
Búza — — — — 100 kg 157.30 Ke
Rom — — — — g 116 50 n
Árpa — — — — n 108-112 n
Zab — — — — n —
Kukorica — — — n 108-110
Bab — — —- — 85-90
Lóheremag — — • 900-1000 n
Lucernamag — — • 650-700 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyal Népbank Levloa, jelentése

folor. 
lO-én lS-á.zx

100 pengő — — - 452.— 441.—
100 osztrák schilling — 453 — 451.—

1 angol font — — — 117.75 117.—
1 amerikai dollár — 23 80 23.65

100 svájci frank — — 776.- 775.—
100 francia frank — — 118 — 157 70
100 lira — — — - 204.- 204.-
100 német márka — — 912.- 910.—
100 dinár — - - - 58.70 53.—
1OO lel — — — - 15.85 15.30

A „Bars“ rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon :

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hírek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13.— Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hírek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hírek 
12.25 Hírek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.
Vasárnap, február 17.

BRATISLAVA. 10.30 Énekhangv. 16 Zene. 17.36 
Dalok. 18 Magyar óra. 20.25 Zene.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet 
11 R. k. mise. 12.30 Gramofon. 14 Szimfonikus zk 
15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Szalonzk. 16 Elő­
adás. 17 Gitárkettös. 17.30 Felolvasás. 18 Rácz cigzk. 
19.05 Előadás. 19.35 Zongorahangv. 20.20 „A vivő­
mester" bohózat 1 felv. 21 Sporteredmenyek. 21.30 
Nemzetközi cserehangv. 23 Szalonzk.

PRAHA. 8 50 Hangv. II Ondricsek-negyes. 15.45 
Dalok. 16 Zene. 19.05 Gramofon. 19.25 Katonazene. 
22.20 Gramofon. 22.40 Tánczene.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 13.15 Kamarazene. 
15.40 Vonósnégyes. 18 Litván népdalok. 19.20 Cite- 
rahangv. 23.15 Tánczene. 0.30 Gramofon.

Héttő, február 18.
BRATISLAVA. 11.05 Fuvószene. 12.15 Gramo­

fon. 15.55 Zene. 18 Magyar óra.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Szalonzk. 16.10 

Diákfélóra. 17 Elbeszélés. 17.30 Gramofon. 18 Né­
met nyelv. 18.30 Hárfahangv. 19 Előadás. 19.10 
Filharmóniai társaság hangv. 22 Pertis cigzk. 23.10 
Előadás olaszul. 23.25 Jazz-zk.

PRAHA. II Fuvószene. 12.35 Szalonzk. 13.45 
Gramofon. 15.55 Zene. 17.45 Hegedüjáték. 19.30 
Operettegyveleg. 21 Bellini-hangv. 22.25 Gramofon.

WIEN. 11.30, 11, 13 Gramofon. 14 Hangv. 17.40 
Áriák és dalok. 19.30 Zene. 23.45 Tánczene.

Kedd, február 19.
BRATISLAVA. 10.50 Gramofon. 11.05 Fuvószk. 

12.30. 15 55 Zene. 17.05, 20.05 Zongorahangv.
BUDAPEST. Cigányzene. 13.30 Gramofon. 16.10 

Asszonyok tanácsadója. 17 Zenekari hangv. 18 Elő­
adás. 18.30 Jazz-zk. 18.55 Felolvasás. 19.30 Opera­
ház előadása „A bolygó hollandi" opera 3 felv.
22.35 Cigányzene. 23 Francianyelvü előadás.

PRAHA. 10.15 Zene. II, 12.10, 13.45 Gramofon.
15.35 Hangv. 17.50 Dalok. 19.10 Tarka óra. 20.05 
Zongorahangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12.20 Szimfonikusok. 14 Hangv. 16.10 
Zene. 17.25 Mozart óra. 21.15 Európai hangv. 23.15 
Szórakoztató zene. 23.45 Tánczene.

Szerda, február 20.
BRATISLAVA. 10.15 Fuvószk. 11.05 Zene. 12 

Gramofon. 17.05 Magyar óra. 20.40 Hangv.
BUDAPEST. 12.05 Postászk. 13.30 Énekötös.

16.10 Diákfelóra. 17 Előadás. 17.30 Zongorahangv.
18.10 Előadás. 18.40 Babics László és Kókay István 
szerzeményei. 19.50 Rádió a rádióról. 20.05 Közv. 
a Magyar Szinházból „Viki" vígjáték 3 felv. 23.15 
Jazz-zk.

PRAHA. 10.10 Gramofon. 11.05 Szimfonikus zk.
12.35 Hangv. 15.55 Katonazk. 17.30, 17.50, 19.10 
Gramofon. 19.25 Hangv.

WIEN. 12 Zene. 14 Énekhangv. 16.10 Gramo­
fon. 19.30 Oratórium. 22 Zene. 23.45 Katonazk.

Csütörtök, február 21.
BRATISLAVA., 11.05 Tánczene. 12.35 Hangv. 

15.55 Zene. 17.20 Énekhangv. 19.30 Operaelőadás.
BUDAPEST. 12.05 Szalonzene. 13.30 Hangv.

16.10 Előadás. 17 Földművelésügyi előadás. 17.30 
Brahms-dalok. 18.10 Angol nyelv. 18.45 Fuvola- 
hangv. 19.50 Zongorahangv. 22.15 Cigányzenekar.
22.45 Major J. Gyula emlékest.

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.45 Gramofon. 15.55 
Hangv. 17.55 Dalok. 19.20 Operaelőadás.

WIEN. 12 Zene. 14 Hangv. 16.10 Gramofon.
17.30 Zongorahangv. 19.35 Áriák es dalok. 20,20. 
Rádiókabaré. 22.05 Operaegyveleg. 23.35 Tánczene.

Péntek, február 22.
BRATISLAVA. 10.15 Gramofon. 12.35 Zene. 17 

Kamarazene. 18 Magyar óra. 20.20 Zongorahangv.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon, 13.30 Kétzon- 

gorás jazz. 16.10 Diákfé’óra. 17 Zenekari hangv. 
18.25 Gyorsírás. 19 Szende Ferenc énekel. 20.20 
Lehár-hangv. 20.50 Zenés resztetek a „Vig özvegy" 
c. Lehár-filmböl. 21.20 Külügyi negyedóra. 21.50 
Vonósnégyes. 23 Cigányzene. 23.30 Jazz-zk.

PRAHA. 10.10, II, 12.10 Gramofon. 15.55 Zene. 
17 Kamarazene. 19.10 Fuvószene. 19.45 Népdalok. 
21 Hiindel-hangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14 Énekhangv. 15.40 Hegedü- 
hangv. 16.20 Jazz. 17.30 Hiindel-emlekünnepely. 21.35 
Szerelmi énekek. 23.35 Szórakoztató hangv.

Szombat, február 23.
BRATISLAVA. 11.05 Fuvószene. 17.20 Szlovák 

népdalok. 19 Magyar óra. 19.15 Operettegyveleg.
20.30 Rádióegyveleg. 22.30 Hangv.

BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 cigányzene.
16.10 Meseóra. 17 Jazz-zene. 17.30 Mit üzen a rá­
dió. 18.25 Szalonzene. 19.30 Elbeszélés. 20 Operett­
előadás a stúdióban „A cornevillei harangok". 22.30 
Jazz-zk.

PRAHA. 10.15 Szalonzene. II Fuvószene. 12.10,
13.35 Gramofon. 16.40 Dalok. 19.10 Operettegyve­
leg. 22.15 Gramofon. 22.30 Szórakoztató zene.

WIEN. 12 Gramofon. 13.15, Emlékünnepély. 14 
Énekhangv. 17.30 Hangv. 22.15 Áriák és dalok. 23.15 
Sramml-zene. 0.10 Hangv.
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Hirdetmény.
Nagysalló köiaég közhírré te­

szi, hogy a február 18 ára hirdetett 
állatvásár és a február hó 20 Ara. 
hirdetett kirakodóvásár nem leex 
megtartva.

Nagysalló, 1935. febr. 8.
Községi tanáos.

520—1935. szám.

Árverési hirdetmény.
Veiké Sarovce (Nagysáró) köz­

ség vadászati joga, az 1883. évi 
XX. te. 3. § a alapján szóbeli nyil­
vános árverésen, 6 évi időtartamra, 
1935. évi március 11 én, délelőtt 
10 órakor Vel^é Sarovce község­
ben, a körjegyzői irodában haszon­
bérbe adatik.

Kikiáltási ár 500 Ke, bánatpénz 
500 Ke. A vadászterület kiterjedése 
795 kát. hold. A vadállomány : fo­
goly és nyúl.

Az árverési feltételek a községi 
bírónál és a körjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Veiké Sarovce, dna 15. II. 1935.
Községi tanáos.

MŰVELT CSALADOKNÁL 
LEGSZEBB AJÁNDÉK 

A KÖNYV!
UJPONSÁtíOK A KÖNYVESPOLCON :

Rachmanová Naplója olcsó kiadásban: 
Szerelem, Cseka, Halál — Házas­
ság a vörös viharban — A bécsi 
tejesasszony, félvkötésben kötete 15.— 

fiion cFeucfitwan^z: J U D SÜSS 

(HERCEG ÉS ZSIPAJA) 

w |.Civve, a napoHTan 

mutáljál: Gr ÍJván. 21.60

Földessy Gyula : Tanulmányok és élmé­
nyek (az irodalom történet, eszté­
tika és filozófia köréből) — — 36.— 

„Everday Life in Conversation“ Angol 
beszélgetések a mindennapi életből — 16.80 

Molnár Antal: A gyermek és a zene.
Hogyan neveljük zenére a gyer­
meket ? — — — — — 6.—

Szabolcsi Bence : A magyar zene tör­
ténete rövid összefoglalásban — 9.— 

Mosonyi Dezső dr.: A zene lélektana
uj utakon — — — — — 18.—
GÁZHARC 1 A lég és gázvédelem. 
Ábrákkal, rajzokkal. — Irta: Dr.
Frühwald István, fűzve — — 24.—

PISZKÖTÉSŰ REKLÁMKÖNYVEK:

Első szám: Kellermann világhírű regé­
nye. Schellenberg testvérek, kötve — 5.—

A Pesti Hírlap könyvek rendsze­
resen minden héten megjelennek: 

Lukke Allan: Botrány a klubban — 2.20
Ferry Rocker: A zöld nyíl — — 2.20

NYITRAI és TÁRSA
könyvesbolt LEVICE—LÉVA

Nyitrai és Társa irodalmi és nyomdai vál­
lalat személyzete mély részvéttel jelenti, hogy 
szeretett kartársa

ifj. Konecsny József 
gépmester

életének 43. évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt.

Emlékét kegyelettel őrizzük I

Özv. Mihályi Gézáné szül. Mácsik Józsa mint hitvese ügy a maga, 
mint gyermekei: Jolán és Józsika, nemkülönben az összes rokonság nevében 
mélységes fájdalomtól porig lealázva jelenti, hogy a legjobb és legpéldásabb 
férj, a gyermekeit rajongásig szerető édesapa, illetőleg fiú, testvér és rokon

MIHÁLYI GÉZA
állatni jegyző

folyó évi február hó 9-én, munkakedvének teljében, 46 éves korában rövid 
szenvedés után nemes lelkét visszaadta teremtő Istenének.

A megboldogult hült tetemét febr. 11-én 3 órakor Nagysallón fogjuk be­
szentelni s onnan Nyitrára szállítani és 12-én d. u. 3 órakor újbóli beszentelés 
után a nyitravárosi temetőkertben örök nyugalomra helyezni.

Drága halottunk lelki üdvéért az engesztelő szentmise áldozat f. hó 11-én 
Nagysallón, f. hó 13-án reggel 9 órakor pedig a nyitrai plébánia templomban 
fog bemutattatni.

Nagysalló—Nyitra 1935, február hó.

Áldás és béke lengjen kedves halottunk drága porai felett 1

T71 a í A olcsón 1 drb 3 égős villanyluszter. 
JjXoáXw Cim a kiadóban

Hagysallóban
alatt elköltözés miatt eladó. Cim: K0ZL0V 
SÁNDOR, Baracska. no

Jó házból való fiv tsnu'önak felvAte- 
tik, PRACHÁR ISTVÁN

bádogos mesternél. Ili

T3 Aytl af 200 hold szántó, amely a város 
JJuXXüL. beltelke, vasút mentán, családi 
ügy miatt azonnal átadó, bérlet meghosszab­
bítható, 24 m. hold dohánytermelés engedé­
lyezve, gabonatermés 8-10 vaggon; bérleti 
szerződés kedvező. — Cim a kiadóban. 136

TírtTaíwé mérését folytatom 15'öL, li- .DOraiUl terje 6 K, POLGÁR JÁNOS, 
_____________Tabán u'ca 11. 137 

Alig has2nÖtS"£X 
tekin'hstö Újtelep IV. u. 9. no

röfög ég dirMáruü’kt. Bővebbet
SCHÖNSTE1N HENRIKNÉL,

145 Léva.

T/TApayyyQ 1-töl 6 hetes fehérnemű tan- 
XTXaXvXlXö folyamot nvitok. Jelentkezni 
lehet H0CHBERGER MANCI fehérnemű­
varrónőnél. Kereszt utca 3. 147

AllfA el,<*ó  olcsón, szép és üzemképes 
AtXVU állapotban, személy éa teher ka- 
roeszériával. A többit megtudhatni Léván, 
Stepessi utca 25 szám alatt, PÉLI éknél 148

Egy szoba, konyha kiadó, ugyanott nagy 
Singer varrógép eladó, Béka u. 25. 

____________________ 148

SzSlíoltványok. SSSSSf 
behozatalát engedélyezték, azok megrendel- 
hMök a helyi megbízottnál. DUBOVSZKY 
JÁNOS, Léva.

TT! a í A szoba, konyha, kamra. Polgár
utc, 13. ,50

U] házban,
lehet Káinéi u c*  3.

vízvezetékkel, modern 
lakás kiadó. Érdeklődni

152

Ti a A A lalcatosszerszam, börtuj^, fúrógép 
JdlAllU é8 bútordarabok, fa-mángorló.

M'rtonfv u. 21. 158

Tantermeknek ségek, lehetőleg 
egy épületben levők, bérlet céljából kerestet­
nek. Ajánlatok az állami elemi iskola igaz­
gatóság**  hoz küldendők

lűrdömester, masszírozó, 
V XaűgdtXUbu hazakhoz ajánlkozik. Vé­

gez masszáit, vizburát orvosi rendelet™ is. 
Valsmiot tyukszemvágást. RÓNAI AURÉL, 
Kelvin udvar I. em. 185

T71a A A *á  ház, Csepregi u. 7., utcai szoba, 
JlXdlXU kom ha, érdeklődni Jókai u. 31.146

Vojnarovszky 
vendéglőben

disznótoros vacsora
szombaton, február
23-án lesz.

Kályhák 1 Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.
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Epitötelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István

AGÁRDY
temetkezési vállalata.

I. és II. osztályul temetéseket, hullaszállitást és exhu­
málást a legpontosabban-es legjHiányosabban vállal 

és végez. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát 

Levice—Léva, Szepessy utca 10. szám.

Megérkezett az elsőrendű minőségű

szén!
ügyvéd, LEVICE

HANGOS APOLLÓ MOZI

Február 17-én, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelőadás! 
Megrendítő detektív dráma!

Hang a túlvilágból.
Személyek : William Powel, Jean 
Arthur, James Hall, Loisa Brooks 
Helyárak : 1.20,2.50, 3.50, 4 Ke

100 kgr Kó 19.-
házhoz szállítva 1

Koksz kályhában 5O°|U
keverésnél egyenrangú tüzelő 1

Kísérelje meg I
Helyi raktár és eladás:

DEUTSCH ÁRMIN
szállító cégnél Levice, Kálnai u. Tel. 82.

Farsangra jó mulatást

HANGOS ORIENT MOZI

Febr. 17-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
népelőadás 1 - Kémkedési film 1

KÉM VOLTAM

Főszerepben : Conrad Veidt, 
Madelejne Caroll és H. Marschal

Febr. 17-én, vasárnap este */ 2 6 és >/2 9 óra. 
Febr. 18-án, hétfőn este ’/a9 órakor rend­

kívüli előadás 1 Szenzációs repülő film I

TROMF ASZ
Érdekfeszitő történet a világháborúból 
Főszerepben: Richard Dix, Elizabeth 
Allan. Pótmüsor: I. TÓM és FERRY, 
mint halászok. — II. KALÓZOK!

Február 19 és 20-án, kedden és szerdán 
este */ 29 órakor nagy kalandos film 1

SALLY NÉNI
Egy hangulatos zenéjíi modern film !
Főszerepben: Cicely Courtneidge.

Febr. 21, 22 és 24-én. Szenzáció! Lion 
Feuchtwanger regényének filmje:

Herceg és zsidaja
(Jud Süss) — Főszerepben: Conrad 
Veidt legjobb alakítása. — Magyar­
országon és Ausztriában betiltva !

Február 17-én,vasárnap este 6 
és 3 4 9 órakor KÁLMÁN IMRE 
nagy világsikert elért ope­
rettjének hangosfilmpremierje!

Magyar énekek, gyönyörű me­
lodikus zene, fordulatos helyzet­
komikumok. Egy film, mely mu­
lattat, szórakoztat, megkacagtat 
és feledhetetlen órákat szerez a 
a közönségnek. Főszerepekben: 
EGGERTH MÁRTHA, Schönker 
János, Paul Kemp, Paul Hörbiger, 
Ida Wüst és Hans Junkermann.

Előadás előtt és a szünet alatt 
zeneátvitel a Denk kávéházból. 
H e v e s s y Sándor közkedvelt 
jazzquintett közreműködésével.

Csütörtök, péntek, szombat este 
a/, 9 órakor és vasárnap 6 és 
a/,9 órakor, febr. 21, 22, 23, 24. 
Monumentális nagy film, az em­
beri merészség, bátorság és ki­
tartás igen nagyszerű müve

MONTBLANC KIRÁLYA
(ÖRÖK ÁLOM)

Ez a dráma valóban megtörtént 
eseményt mutat be, mely 1786- 
ban a Montblanc első megmá­
szása alkalmával történt. Fősze­
replők Brigitta Horney, Stepp 
Rist, Arnost Dumka. PDC híradó

RÁDIÓVAL!
Kérje még- ma a legmodernebb rádió ké­
szülék kötelezettség nélküli bemutatását

RÁDIÓ CENTRAL - KERN TESTVÉREK
áruházától, Léván.
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió­
készülék komplett csak Ke 490.— 
Univerzális, úgy egyen, mint váltóáramra 
minden átalakítás nélkül egyaránt használ­
ható rádiókészülék csak 1090— Ke.
Olcsó ba téri ás készülékek kiárusítása!

BAROSKA J. LEVICE
MECHANIKUS ÉS PUSKAMŰVES

KÁLNAI UT. 3.________________________ TELEFON 130-

Összes gyártmányú KERÉKPÁROK
J A W A motorkerékpár képviselet

Gramofonok és lemezek, 
legújabb felvételek!!!

Csak neki köszönhetem s 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust.

Halászati és vadászati cikkek!!
Lőszer és robbantószer árudal!

NAGY ANDRÁS megnyitotta ,iók
nagyban és kicsinyben 
kapható 
az összes malomtermék

Lisztesére és dara gabonáért

gőzmalom tulajdonos I
NAGY-SALLÓ |

liszt lerakatát

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban
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Barsuiegyei Népbank R. T. Levice zárszámadásai 1934. dec. 31-én
Aktívák

Passzívák

1

4
5

Pénzkészletek, azonnal esedékes 
követelések és csehszlovák 
áll. pénztárjegyek - - -

Váltók
Értékpapírok:

a)
1)

csehszlovákok:
A Csehszlovák Nemzeti 
Banknál elzálogosíthatok 
A ésl. tőzsdén jegyzettek

6
7

9

11

2)
3) egyebek - - - - - 

Conzortionális értékpapírok 
Adósok:

b) adósok ------
c) jelzálogos kötelezvény köl­

csönök ------
d) egyebek - - - - - 

Ingatlanok és leltár:
a) saját célra szolgáló ingat­

lanok ------
b) leltár ------ 

Egyéb aktívák:
a) nyugdíjalap értékei - -

■119,626.303) 50 j

' Ke h ' Ke h

13,713.674
52,018.506

75
35

1,495.024
116.628
127.100

65

1,738.752 65

10.000 —

41,057.101 65

6,103.782
1,851.327

90
20 49,012.211 75

2,865.000
20.600

-
2,885.600

247.558

4

1

2

3
6

7

9

10
13

Veszteség

1

2

3

4

5

6

Kamatok:
a) könyvésfolyószámla betétekután
b) egyebek ------- 

Kiadások:
b) dologi igazgatási kiadások
c) személyi igazgatási kiadások - 

A személyi kiadásokból a szol­
gálati szerződésekért járó tör­
vényes illeték alá tartozik

Ké 1,991.164.15 
Adóks-nttétékek és törv. járulékok:

a) befizetett kereseti adó pótlé­
kokkal --- - 283.677.75 
kereseti adó és pót­
lékaira tartalék - 400000.—

b) egyéb adók és illetékek - ~
c) a „Különleges alapra" fizetett 

törvényes járulék - - - -
Leírások:

a) ingatlanoknál ------
b) leltárnál

Különféle veszteségek:
nyugdíjalapra ------ 

Tiszta nyereség:
áthozat az elmúlt 1933. évről - 
a folyó 1934. év nyeresége - -

Léva, 1934. december

Befizetett részvénytöke (25.000 drb 
részvény egyenként 200 Ké név­
értékben) -------- 

Tartalékok:
a) A törvény vagy az alapszabályok

szerint kötelezőek:
1) általános tartalékalap az alap 

szabályok 26. §a szerint -
b) Önkéntesek:

1) .................. ...
2)
3)

osztalék tartalék - - - - - 
stabilizációs tartalék - - - 
értékp. árt. beállható vesztesé­
gek különleges tartaléka - - 
váltóköveteléseknél beállható 
veszteségek különleges tarta­
léka -------- 

5) folyószámla követeléseknél be­
állható veszteségek különleges 
tartaléka -------

Nyugdíj alap -------- 
Betétek:

a) betéti könyvekre - - - - 
Hitelezők:

a) pénzintézeti követelések - -
b) pénzintézeti betétek - - - -
c) folyószámlái betétek - - -
d) egyéb betétek - - - - - 

Ki nem fizetett szelvények:
a) saját kibocsátású részvények 

után - -- -- -- - 
Átmeneti passzívák ------ 
Tiszta nyereség;

a) áthozat a múlt 1933. évről -
b) a folyó 1934. év eredménye -

4)

Visszleszámitolási obligó - - - - nincs 
A bank által nyújtott garanciák

Ke 6,859.905.15

Eredményszámla

1

Kő h Ke h

4,288.427 10
116.453 30 4,404.880 40

540.327 10
2,093.903 — 2,634.230 10

683.677 75
101.170 -

75.000 — 859.847 75

80.000
39.000 - 119.000 —

26.935 90

63.639 95
728.492 65 792.132 60

8,837.026 75

2

3
4

31-én.

Ki h Kő | h

5,000.000 -

3,600.000 —

28.468 40
2,100.000 —

200.000 -

500.000 -

620.000 __ 3,448.468 40
1,652.245 80

80,485.452 50

137.108 _
361.117 40

20,990.947 30
1,851.327 20 23,340.499 90

18.502
1,289.002 30

63.639 95
728.492 65

1

792.132 60

119,626.303 50

Nyereségáthozat az elmúlt 1933.
évről ------- 

Kamatok:
a) értékpapírok után - - -
b) váltók után - - - -
c) követelések - - - - 

Jutalékok ;------- 
Különféle nyereségek: - - -

Ki h

Nyereség
Ke h

63.639 95

123.588
4,889.807
3,620 622

75
35
50 8,634.018 

84.082
55.286

8,837.026

AZ IGAZGATÓ TANÁCS.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.
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